Társadalmi korrajz a ’70-es évekről 

(pumitenyésztői keretbe ágyazva)

Budai házunk egy rövid zsákutcában állt, ahol mint egy kis faluban, mindenki ismert mindenkit. Az utca lakói között "deklasszált elemek" és "levitézlett elvtársak" voltak. Mi pedig, a "betolakodók", kiríttunk ebből a társaságból. Eleinte nem is volt semmi baj, mert kutyáink jólneveltek voltak, a csendrendeletet is betartották, este 10-kor elmentek aludni a szobaketrecekkel bebútorozott szobájukba és reggel 7-ig aludtak. Napközben, ha valamelyiknek kedve támadt hangoskodni csitítottuk őket, de a szomszédaink azt mondták, hogy "tessék hagyni, azért kutya hadd ugasson". Évekig éltünk így békében és nyugalomban. Szombatonként elvittük őket futtatni egy jó dombos házhelyre, amely mint kiderült, a Kádár villa szomszédsága volt, ahol kigyulladtak a reflektorok de csak egy pillanatra, mert amikor meggyőződtek arról, hogy csak mi vagyunk, senki nem szólt az ott örömmel labdázó, kicsit hangoskodó kutyáinkért.

A '70-es években azonban változás állt be a politikában. A "munkáskádereket" leváltották a vezető állásokból és helyükre diplomás, tanult embereket helyeztek. Így természetes volt, hogy a textilgyár éléről leváltották az ács szakmával rendelkező igazgatót, nagyköveti posztjáról visszahívták a cipőfelsőrész készítőt és így tovább. Ezek az emberek még a nyugdíjkorhatár előtt voltak, de nyugdíjazták őket. Sértettnek érezték magukat, nem nyugodtak bele abba, hogy nincs már "hatáskörük" és unatkoztak. Nem tudtak idejükkel mit kezdeni, összeültek, sakkozgattak és azon törték a fejüket, hogyan is mutassák meg kik is ők, és hogy vannak még kapcsolataik. A körülöttünk élőknek kapóra jöttünk. A "sikeres negyvenes házaspár", akik kutyákat visznek a kocsiban (volt egy használt 403-as Moszkvicsunk) s ha megjönnek, a kutyák felszalagozva ugrálnak ki az utcán leparkoló kocsiból (mert garázsunk nem volt), gazdáik pedig viszik a kristályvázákat meg a különböző ajándékokat, amiket a kiállításokon kaptak. Nos ezek bizonyára agyonkeresik magukat, "jól élnek a kutyák bőrére" - mondták Molnár Margit riporternek az akkoriban kezdődött népszerű TV-műsorban, mert hát a TV-t is mozgósították ellenünk. 

Feljelentések sora követte egymást, hogy "zavar" a kutya. Vizsgálat vizsgálatot követett, de mivel számunkra mindegyik pozitívan zárult, a hivatalok nem tettek semmit. Ekkor harcmodort váltott a volt nagykövet feljelentőnk és a II. kerület tanácselnökének asztalát verve kijelentette, hogy ő - mármint a tanácselnök - is repülni fog, ha minket nem nyír ki. A tanácselnök ezután, már saját érdekében is arra kért bennünket, hogy csináljunk valamit, hiszen ez mindannyiunkat ki fog készíteni. Hát így derült fény a "fekete kézre". 

Zaklatták kutyáink ürügyén főnökömet, az Iparművészeti Múzeum akkori főigazgatóját is, aki azt mondta nekem: "Zsuzsa, ha elaltatjátok a kutyáitokat, akkor semmi baj nem lesz." (Ennek képtelenségét azt hiszem nem kell ecsetelnem a kedves kutyaszerető olvasóknak.)

Mindez éveken át tartott. A végén megelégeltük az állandó zaklatást és bíróságon kerestük igazunkat, ahol a bíró közvetlen szomszédunk "súlyos halláskárosultságát" állapította meg. 

Ilyen és ehhez hasonló zaklatások értek bennünket, de nem adtuk fel, nem adtuk fel értük, a pumi fajtáért, amely abban az időben - nem kevésbé tevékenységünk következményeként – ismét kezdte visszaszerezni jogos népszerűségét.

